责任编辑:崔奕编辑:龚励 组版:刘佳池 校对:周震东

送件再忙,莫忘安全

快递小哥,请"慢下来"

□本报记者 龚励

时值岁末,我市街头巷尾快递车 辆穿梭如流,快递员们忙碌的身影随 处可见。然而,在业务量剧增的同时, 交通安全隐患也随之而来。为加强寄 递物流企业安全生产管理,进一步规 少和预防交通事故,市快递协会联合 公安、邮管等部门,共同开展"凝'新' 聚力 安全同行"新就业群体关爱活 动,为快递从业者们送上一堂特别的

送课上门,强化骑手安全意识

活动现场,气氛严肃而热烈。民 警们精心准备的《文明交通 安全出 行》警示教育片正在大屏幕上播放,一 个个真实的事故案例,让在场的快递 员们无不神情凝重。

"'双11''双12'期间工作量剧 增,要想杜绝意外发生,提升安全意识 很重要。"民警的话语打破了现场的沉 寂。针对快递配送行业驾驶员的出行 特点,民警用真实的案例、通俗的语言 向快递员们详细讲解了闯红灯、随意 横穿马路、不按规定车道行驶等交通 违法行为所引发的严重后果。

"大家想想,为了抢那一分钟,闯 红灯冲过去,万一发生事故,伤害的不 仅是自己,还有家人,值得吗?"民警的 提问,让快递员们陷入了深深的思考。 在讲解过程中,民警不断与快递

员们互动交流,解答他们在日常工作 中遇到的交通安全问题。"警官,有时 候客户催得急,我们为了赶时间就容 易忽视交通规则,这该怎么办?"一位 快递员提出了自己的困惑。民警耐心 地回答道:"再急也不能拿生命开玩 笑。提前规划好路线,合理安排时间, 遵守交通规则,才是长久之计。"

活动中,民警要求快递企业严格 落实主体责任,定期对外卖车辆进行 安全检查、对快递员进行交通安全培 训教育,切实增强配送人员的安全骑 行意识和文明出行理念。

事故多发,快递小哥请"慢下来"

对于快递小哥来说,速度从某种 程度上等同于收入,但从交通安全的 角度看,速度过快极易导致交通事 故。如何让快递小哥"慢"下来,共 创安全、畅通、和谐的道路交通环境, 一直是困扰快递企业和交管部门的

据不完全统计,我市每天有数千 名快递员奔波在路上,电动自行车和 电动三轮摩托车是他们主要的运输工 具。在一些繁华路段和交通枢纽附 近,快递车辆川流不息,与之相伴的是







交通事故的潜在风险。

在延陵西路上,快递员小李向记 者讲述了他的经历:"我每天送单量很 大,有时候为了赶时间,就会不自觉加 快车速,由于快递车厢体积大,在超车 或与其他车辆交会时,很容易发生碰 擦。"小李的担忧并非个例,在过去几 年里,市区涉及快递电动三轮摩托车 的交通事故时有发生。这些事故不仅 给快递员带来了身体伤害,也影响了 快递包裹的正常配送,给收件人带来

在一些案例中,快递员在十字路口 抢行、逆行的现象较为突出。例如,在某 路口,一辆快递电动三轮摩托车为了省 时间,在红灯亮起时强行通过,差点与正 常行驶的轿车发生碰撞。在另一些案例 中,由于部分道路狭窄且车辆停放混乱, 快递电动三轮摩托车在避让过程中也极 易引发事故。

多部门协同,共筑安全防线

为推动全市邮政、快递专用电动三 轮摩托车规范管理,促进全市邮政快递 业高质量发展,今年3月,市邮政管理局 联合市公安局印发《常州市邮政、快递专 用电动三轮摩托车规范管理工作方 案》。这一方案堪称快递交通安全保障 的"行动指南",根据方案,车辆从选型开 始就要严格规范,需选用符合国家标准 的电动三轮摩托车。在外观式样上,统 一设计,使快递车辆具有明显的标识,便 于识别和管理。

市邮政管理局相关负责人在接受记 者采访时表示,通过这一方案,明确了邮 邮政快递企业四方的责任分工。"邮政 管理部门负责协调和督促企业落实相 关工作,公安交管部门则在车辆通行管 理、交通秩序维护等方面发挥关键作

用。行业协会积极引导企业自律,而邮 政快递企业则要对所属车辆和快递员 进行严格管理。"

在政府部门的引导下,我市各大快 递企业积极响应,落实相关政策和倡 议。常州顺丰相关负责人介绍:"公司制 定了严格的交通安全考核制度,对于遵 守交通规则的快递员给予奖励,对于违 反规定的则进行批评教育和相应的处 罚。同时,公司还为快递员配备了安全 头盔、反光背心等防护装备,还定期检查 车辆的安全性能。"

中通快递常州分拨中心也加大了 对快递员的培训力度。在参加政府部 门组织培训的同时,企业内部还开展了 交通安全知识竞赛等活动,提高快递员 的学习积极性。此外,中通快递在车辆 调度方面进行优化,合理规划快递员配 送路线,减少不必要的交通迂回,降低 事故风险。

新城控股钟楼吾悦广场12周年庆引爆全城

□本报记者 周静

11月22日至24日,常州钟楼吾 悦广场迎来了12周岁生日,广场以 "12周年庆——火力全开"为主题,举 办了周年庆庆典活动。

此次常州钟楼吾悦广场12周年 庆活动,在外广场打造了400平方米 花火秘境,将梦幻与现实完美融合, 让每一位踏入其中的顾客感受到前 所未有的浪漫氛围。更令人惊喜的 是常州首座粉色火山的亮相。这座 粉色火山以其独特的造型和浪漫的 粉色,成为广场的标志性景观。它不 仅为顾客提供了拍照打卡的绝佳地 点,更让梦幻浪漫照进了现实,让人 们在忙碌的生活中找到生活的欢喜

活动当天,钟楼吾悦广场通过现 场时装秀,展现实体商业购物之外的 时尚、文化、生活方式的多元面貌,激 发年轻消费者内心深处的无限创意与 灵感,让每一位消费者都能感受到时 代的脉搏、发现生活中的美好。

"无论是时尚的多样性、文化的包 容性还是生活方式的创新,都展现了 商场作为汇聚多元文化、时尚趋势和 生活方式的平台,我们将始终保持对 新鲜事物的敏感度和接纳力,为消费



钟楼吾悦广场通过打造沉浸式的线 下场景,为消费者带来全新购物体验,更 持续为城市注入新的活力。在这里,人 们不仅能享受到购物乐趣,还能感受到 艺术、文化与生活的完美融合。

当下,消费者对购物的需求已不仅 局限于对"性价比"的单一追求。钟楼吾 悦广场以独具匠心的"心价比"理念,引 领着消费新风尚。此次12周年庆携手 场内200多家品牌举办全年优惠力度最 大、同城独家折扣最低、超强线上团购补 贴等优惠活动,开启年度品牌优惠折扣 盛宴,将实实在在的优惠带给每位走进 商场的顾客,同时深度运营会员体系,坚 守定位与核心客群,赢得顾客认可。

"我们以城市核心地段青年社交聚 集地为发展目标,依托丰富资源,进一 步优化业态布局、提升服务质量、强化 品牌影响力,满足广大消费者对于性价 比的极致追求,成为集品牌折扣、时尚 生活、休闲娱乐于一体的综合性商业新 名片。"在钟楼吾悦广场相关负责人看 来,购物中心于城市而言,不是简单的

消费载体,更直观体现了社会经济的发 展及消费方式的进化。常州钟楼吾悦 广场12周年庆,不仅有丰富的多元社 交活动,还有30多家新进品牌,羽绒服 届的明星波司登、毛肚烤肉自助芝小 官、新中式香片茶饮爷爷不泡茶等品牌 闪耀新生,探索多元化生活的万千可 能,为常州市民带来了更好的生活方式 与消费新体验。

12年来,常州钟楼吾悦广场不断创 新发展、不断提升服务品质,赢得广大顾 客的信赖与好评。此次12周年庆典精 心打造一系列别出心裁的精彩活动,让 顾客共同度过美好而难忘的初冬。

为经济高质量发展注入"快递力量"

本报讯(龚励 杨燕) 今年,省民 政厅启动社会组织优秀案例征集活 动,涵盖助力"幸福民政"建设、服务经 济高质量发展、参与乡村振兴、助力高 校毕业生就业等多个重点领域。市快 递协会积极响应,认真梳理总结工作, 精心筹备申报材料,经市民政部门推 荐、省民政厅审核,其报送的《"以服务 为本"助力经济高质量发展》案例脱颖 而出,获评2024年江苏省社会组织服 务经济高质量发展优秀案例,成为我 市唯一获此殊荣的社会组织。

市快递协会坚守"服务为本"理 念,在推动行业规范发展、创新服务模 式方面成效显著。协会联合市邮政管 理局、公安局等,大力推进邮政、快递 专用电动三轮摩托车规范管理,成功 搭建"龙城快递"管理平台,实现车辆 与人员信息高效共享,极大提升了行 业运营安全性与监管效能;与市驾培 协会开展战略合作,为快递员考取驾 驶证开辟"绿色通道",显著提升快递 员的考证效率与通过率;协会还积极 助力邮政快递业见义勇为工作站创 建,大力弘扬社会正能量,进一步提升 行业的社会形象与公信力。

市快递协会相关负责人表示,协 会将以此次获奖为新起点,持续深化 会员服务体系建设,加强与政府部门、 行业协会、高校及企业的全方位交流 合作,积极探索行业创新发展的新模 式、新路径,不断提升服务品质与效 率,为经济高质量发展注入源源不断 的"快递力量"。

移动5G直播助力酒香飘出深巷

本报讯(龚励 杨琪)"制作出地 道的糯米酒,得经过选米、浸米、洗米、 蒸米、摊凉、拌曲、装盆、发酵八道工 序,缺一不可。"在酒香四溢的玉螺泉 酒坊,"常州糯米酒酿造技艺"第三代 传承人张伟明正对着直播镜头讲解糯 米酒的制作过程,浓浓的酒香借助移 动5G网络飘向千家万户。

"常州糯米酒酿造技艺"作为常州 经开区首批非物质文化遗产代表性项 目,已传承百年。张伟明在坚持糯米 酒酿造传统工序的同时不断革新工 艺,采用更加安全卫生的发酵模式,滋 养常州人的舌尖味蕾。今年,他抢抓 乡村振兴机遇,将酒坊打造成文化展 示点,让游客前来体验酿酒工序,HIA 搭上"5G快车",通过5G直播开辟线

为提高直播网络稳定性,常州移 动网络保障人员提前对直播场地进 行网络优化。借助高速流畅的5G网 络,上万名观众"来到"玉螺泉酒坊, "围观"工作人员用特制工具在大缸边 搅醅,见证糯米酒在28℃的恒温发 酵室发酵,看甜白酒搭配上气泡水、 牛奶,做成酒酿冰激凌等各色甜品, 在"隔着屏幕都流口水"的声声赞美 中,常州糯米酒酿造技艺被推向更广

"经过此次尝试,我们将进一步探 索以数字化方式为非遗传播赋能,帮 助更多非遗项目打响名头,为助力传 统技艺传承保护作出更大贡献。"常州 移动相关负责人表示。

贺岁佳品 瑞启新章



□龚励

祥龙摆尾辞旧岁,灵蛇纳福启新 程。随着2025乙巳(蛇)年的脚步渐 近,中国邮政精心筹备,重磅推出 2025 乙巳年《本命年》邮票珍藏册、 2025 乙巳新岁《邮福号——灵蛇献 瑞》邮票珍藏册等一系列贺岁邮品。 这些邮品不仅蕴含着深厚的生肖文化 底蕴,更以精美的设计与独特的创意, 为邮迷朋友送上一份别具一格的新年 贺礼,在新的一年里瑞启新章,开启一 场关于贺岁与收藏的精彩之旅。

贺岁邮品一: 特别的本命年礼物

2025乙巳年《本命年》邮票珍藏 册,是中国集邮有限公司在辞旧迎新 之际推出的产品之一,也是馈赠属蛇 亲友的首选好礼。邮册内包含: 2025-1《乙巳年》特种邮票版式一、 2025-1《乙巳年》特种邮票版式二、 《乙巳年》特种邮票小本票、精装本命 年祈福佛卡(1枚)、本命年祈福金牌 (0.4克足金)。

小编了解到,《本命年》邮票珍藏 册主色调选用红色,封面上的蛇形图 案结合天干、地支、星宿等,准确表达 了"本命年"的邮册主题。邮册内页以 蛇文化、蛇图案为创意脉络,梳理、挖 掘历史上肖蛇名人,将蛇文化的祝福 内涵"生生不息、满堂和顺、平安好运、 健康长寿、富贵吉祥"展现其中。

贺岁邮品二: 带给您一份"吉祥福号"

2025 乙巳新岁《邮福号——灵蛇 献瑞》邮票珍藏册,以蛇图腾的诞生 以及历朝历代的衍生变化为脉络,分 为"远古图腾 文明根脉""雅虺卷云

纹韵遗珍""汉唐流转 纹艺宋雅""蛇 行如意 绵延吉庆""图腾吉光 瑞蛇 春晓"五个篇章,展现蛇符号在中国 传统文化中逐步形成的权威、福瑞、 吉祥寓意。

邮册包含:2025-1《乙巳年》特 种邮票版式一、2025-1《乙巳年》特 种邮票版式二、2025-1《乙巳年》小 本票、《乙巳年》同题材三地小全张、 蛇年生肖纪念金章1枚(内含0.8克 足金)、收藏证书1张、国检证书1 张。金章正面图案采用《乙巳年》特 种邮票2-2图"福纳百祥"核心图案 制作。同时,《邮福号——灵蛇献瑞》 邮票珍藏册进行改版,全册将印有统 一吉祥福号编码,彰显珍贵。全国拟 限量发行1万套。

生肖邮票作为邮票发行中的璀璨 明珠,一直以来都深受广大人民群众 的喜爱,它不仅是传承和弘扬中华优 秀传统文化的重要载体,更是联结古 今、沟通心灵的桥梁。邮迷朋友可至 全市各邮政营业网点了解贺岁系列邮 品,也可微信识别下方二维码在线预 订,快递包邮到家。





地址:新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心/邮政编码213022/监督举报电话88066337/投递质量监督电话86602046/本报广告经营许可证号320401419950001/常州报业传媒印务有限公司印刷/地址:常州市新北区天合路111号/零售价2.00元